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Schriftliche Kleine Anfrage 
des Abgeordneten Mehmet Yildiz (DIE LINKE) vom 07.06.12 

und Antwort des Senats 

Betr.: Breitensport in Billstedt  

Billstedt ist mit über 70.000 Einwohnern ein dicht besiedelter Stadtteil. Daher 
ist es besonders wichtig, freie Flächen für den Breitensport zur Verfügung zu 
stellen und Hallen-, Platz- und Lagerkapazitäten für lokale Vereine und 
Sportgruppen zu schaffen. 

Daher frage ich den Senat:  

1. Welche öffentlichen und privaten Hallen und Plätze stehen für den Brei-
tensport gegenwärtig im Stadtteil Billstedt zur freien Verfügung? 

Im Stadtteil Billstedt stehen folgende Sporthallen und -plätze unterschiedlicher Trä-
gerschaften zur Verfügung: 

Sportplätze: 

Schule Mümmelmannsberg 54  

Schule Pergamentweg 1 – 5 (Gymn. Billstedt) 

Öffentliche Sportanlage Beim Saaren 1 (Rahewinkel) 

Öffentliche Sportanlage Kandinskyallee 29 

Öffentliche Sportanlage Legienstr. 210 a 

Öffentliche Sportanlage Möllner Landstr. 197 (Hein-Klink-Sportplatz) 

Öffentliche Sportanlage Öjendorfer Weg 80 

Gymnastikhallen: 

Schule Hauskoppelstieg 12   

Schule Oberschleems 9 (Schule Am Schleemer Park) 

Schule Sonnenland 27 (Schule An der Glinder Au) 

Sporthalle Schöfferstieg 5 (Sportverein Gut Heil Billstedt) 

Schule Steinadlerweg 9 

Einfeldhallen: 

Schule Archenholzstr. 55 (STS Öjendorf) 

Schule Dringsheide 10 – 12 (Schule Fuchsbergredder) 

Schule Mümmelmannsberg 54 Halle 1 

Schule Mümmelmannsberg 54 Halle 2 
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Schule Mümmelmannsberg 75 (STS Mümmelmannsberg) 

Schule Oberschleems 9 (Schule Am Schleemer Park) 

Schule Öjendorfer Höhe 12 (Schule Öjendorf) 

Schule Öjendorfer Weg 14 (Kirchengemeinde St. Paulus) 

Schule Oststeinbeker Weg 29 (ehemals; Objekt wird verwaltet von der Schule am 
Schleemer Bach) 

Schule Sonnenland 27 (Schule An der Glinder Au) 

Schule Steinadlerweg 26  

Schule Steinbeker Marktstr. 8 – 10  

Schule Steinfeldtstr. 1 (Griechisches Lyzeum) 

Schule Sterntalerstr. 42  

Zweifeldhallen: 

Schule Mümmelmannsberg 75  

Schule Rahewinkel 9 

Dreifeldhallen: 

Schule Mümmelmannsberg 75 (STS Mümmelmannsberg) 

Schule Pergamentweg 1 – 3 (Kurt-Körber-Gymnasium) 

Inwieweit darüber hinaus private Hallen und Plätze dem Breitensport im Stadtteil Bill-
stedt zur freien Verfügung stehen, ist der zuständigen Behörde nicht bekannt. 

2. Wie hat sich die Infrastruktur der öffentlichen und privaten Hallen und 
Plätze für den Breitensport in den letzten fünf Jahren in Billstedt entwi-
ckelt? (Bitte gegebenenfalls Schließungen, Neubau, Sanierungen und 
Stundenkapazitäten angeben.) 

Im Bereich der öffentlichen Sportplätze sind im erfragten Zeitraum folgende Maßnah-
men durchgeführt worden: 

• Sportplatz Öjendorfer Weg: Umwandlung eines Grandplatzes in Kunststoffrasen 
und Sanierung des Umkleidehauses 

• Sportplatz Legienstraße: Bau eines Kleinspielfeldes in Kunststoffrasen (die Maß-
nahme wird voraussichtlich im Juni 2012 abgeschlossen) 

• Sportplatz Beim Saaren: Erneuerung der Warmwasseraufbereitung. 

Über den Bereich der privaten und vereinseigenen Sporteinrichtungen liegen der zu-
ständigen Behörde keine Erkenntnisse vor. 

Im Bereich der Schulsporthallen sind im gefragten Zeitraum folgende Maßnahmen 
durchgeführt worden: 

- Neubau einer Gymnastikhalle an der Stadtteilschule Querkamp/Steinadlerweg, 
Steinadlerweg 26 im Jahr 2010 

- Neubau einer Gymnastikhalle an der Schule am Schleemer Park, Oberschleems 9 
im Jahr 2011 

- Sanierung einer Einfeldhalle an der Schule Fuchsbergredder, Dringsheide 9 – 10 
im Jahr 2009 

- Sanierung einer Einfeldhalle an der Schule Sterntalerstraße, Sterntalerstr. 42 im 
Jahr 2012 

3. Von welchen Vereinen und Gruppen werden Anlagen zurzeit genutzt? 
(Bitte aufgeschlüsselt nach Sportstätte, Nutzer, Sportart und Zeitraum.) 
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4. Welche Kapazitäten in den jeweiligen Sportflächen sind für orts- bezie-
hungsweise stadtteilnahe Gruppen und Vereine verfügbar? 

Siehe Anlage. 

Für Schulsportplätze sowie Einrichtungen nicht kommunaler Träger liegen keine Bele-
gungspläne vor. 

5. Ist die Schaffung weiterer Platzkapazitäten, beispielsweise durch Turn-
hallenbau, Sanierung, Zeitausweitung et cetera geplant? 

Im Bereich der öffentlichen Sportplätze sind derzeit keine weiteren Maßnahmen ge-
plant. 

Die Einfeldhalle an der Schule Bonhoefferstr. 13 wird bis März 2013 durch einen Neu-
bau ersetzt. 

Eine Ausweitung der Nutzungszeiten in den Schulsporthallen über den Zeitraum  
22 Uhr hinaus ist nach den geltenden Dienstvorschriften grundsätzlich möglich, aber 
abhängig von den Gegebenheiten vor Ort. 

6. Welche Ziele verfolgt der Senat in Billstedt insbesondere hinsichtlich des 
außerschulischen Kinder- und Jugendsports? Welche Konzepte und 
Projekte sind (gegebenenfalls im Rahmen der Dekadenstrategie) geplant 
und wann soll eine Realisierung erfolgen? 

Der Senat hat sich mit einer stadtteilorientierten Konzeption zur Umsetzung der Deka-
denstrategie bisher nicht befasst. 
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Anlage 
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